



Уважаемые друзья! Дорогие ветераны, партизаны и подпольщики, труженики тыла, дети войны! Поздравляю вас с 75-летием Великой Победы!

Это праздник, в котором слились радость и скорбь, гордость и благодарность, история страны и живая память миллионов семей.

День Победы объединяет, сближает и роднит людей всех поколений и национальностей. Наш народ шёл к этому дню долгие четыре года, шёл через огонь и кровь, через смерть и страдания. Наши воины, наши героические дивизии, доблестные армии, могучие фронты, отважные партизанские соединения разбили вдребезги военную машину нацистской Германии, которая железным катком прокатилась по Европе.

Крым – земля героев. Неувядаемой славой покрыли себя защитники и освободители городов-героев Севастополя и Керчи, города воинской славы Феодосии, участники сражений, развернувшихся на крымской земле, у крымских берегов, в крымском небе.

В дни Крымской весны крымчане доказали, что они – достойные наследники победителей. Не случайно формирование отрядов народного ополчения Крыма в 2014 году началось у сквера Победы, перед памятником-танком Т-34, который первым ворвался в Симферополь победной крымской весной сорок четвертого года.

В России нет семьи, которой не коснулась бы война. Код Великой Победы – в наших генах. Поэтому любые попытки переписать и перевернуть историю войны – уже не политика, а оскорбление для каждого из нас. Мы будем противостоять таким попыткам самым жёстким образом, всегда и везде. Наше главное оружие – правда.

В этом году мы празднуем День Победы в особых условиях. Военные парады в Москве и регионах, шествие Бессмертного полка и другие праздничные мероприятия перенесены на более поздний срок. Наш Президент принял это сложное, но необходимое и справедливое решение. На чаше весов – жизнь и здоровье людей, в том числе ветеранов.

День Победы – в наших сердцах, это наша святыня. Её суть и смысл вне времени и пространства. И наша память, наша благодарность героям и забота о ветеранах тоже не зависят от времени и расстояний.

С праздником, друзья! С Днём Победы!

Глава Республики Крым
Сергей Аксёнов

Уважаемые ветераны, труженики тыла, дети войны, жители Раздольненского района! От всей души поздравляю вас с 75-летием Великой Победы!

9 Мая – святая дата в жизни каждого из нас. Это день безмерной радости и гордости нашего народа за подвиг славного поколения настоящих героев, которые не жалея жизни защитили своё Отечество, благодарности тем, кто ковал Победу в тылу и своим доблестным трудом приближал наш народ к долгожданному дню освобождения страны от захватчиков.

В нашем районе немало «золотых имён» – людей, которые прославили Раздольненский район, заложив прочный фундамент для всех сфер жизнедеятельности. Мы помним и чтим святую память тех, кто не вернулся с полей сражений. Низкий поклон и сердечная благодарность нашим дорогим, многоуважаемым ветеранам, вдовам, труженикам тыла за преданность и любовь к родной земле, за самозабвенный труд на благо Отечества, на благо района!

Искренне поздравляю всех жителей района и посёлка с этим великим с праздником! Живите долго и счастливо под мирным небом!

Глава Администрации Раздольненского района
Андрей Захаров

Уважаемые ветераны, труженики тыла, дети войны, дорогие земляки! Поздравляю вас с самым знаменательным днём нашей истории, отмеченным доблестью и славой, героизмом и мужеством, днём нашей гордости – 75-летием Великой Победы!

Сегодня на нас лежит особая ответственность. С каждым годом всё меньше остаётся свидетелей трудных военных лет... Ветераны уходят, навеки оставаясь солдатами Бессмертного полка... Вечная им память! И уже наша с вами задача – не дать Памяти угаснуть, не позволить переписать, извратить историю Великой Отечественной войны, обесценить те нечеловеческие усилия, которыми далась нашим отцам и дедам Великая Победа!

Дорогие ветераны и труженики тыла! Вам – особые слова поздравлений и благодарности! Ваш героизм и самоотверженный труд принесли Великую Победу, которая и спустя десятилетия остаётся той самой – «одной из всех»! Долгих лет живым победителям и вечная память тем, кого уже нет с нами. Примите самые искренние пожелания мира, тепла и благополучия! С праздником! С Днём Великой Победы!

Председатель общественной организации
«Совет ветеранов, труда и воинской службы»
Раздольненского района
Александр Костеньков

Дорогие крымчане!

Семьдесят пять лет назад наши с вами отцы и деды завоевали самую славную, самую дорогую и самую справедливую Победу в истории человечества. Это победа над силами абсолютного зла, которые намеревались подчинить себе весь мир и были близки к этому. Именно наш многонациональный народ сорвал эти планы, спас планету от надвигающейся катастрофы.

Тогда, 75 лет назад, ни у кого не возникало сомнений в том, что наше дело правое. Да и в эти дни нашу Победу вместе с нами будут отмечать все честные люди, в какой бы стране они ни проживали. К такому никак нельзя отнести тех, кто упорно пытается замазать память о нашей Победе, поставить под сомнение её значение, бросить тень на Победителей. Лицемерие и лживость этих попыток так же очевидны, как и то, что они обречены на провал. Украсть победу у наследников Победителей невозможно. Мы с вами не просто знаем это. Мы это доказали.

Память о Великой Победе, почитание её героев и жертв мы сумели отстоять в условиях, когда забвение было государственной политикой страны, в составе которой волею судеб оказался Крым. Мы сохранили наши святыни, не отдали на поругание памятники и места захоронений жертв Великой Отечественной войны.

Мы сохранили верность подвигу и заветам наших предков, поколения Победителей. День Победы – наш общий праздник, но добыли его они. И мы перед ними в неоплатном долгу. Давайте отдадим хоть часть этого долга заботой, вниманием, оказанием своевременной помощи ветеранам, всем тем, кто прошёл ту страшную войну, кто добывал Победу на фронте, ковал её в тылу, просто пережил эти страшные годы. Они нужны в нашей помощи и заботе, особенно сейчас, в тот непростой период, который переживает наше общество.

В этот день, когда скорбь о невосполнимых потерях соседствует с радостью и ощущением причастности к великому свершению планетарного масштаба, будем как были и 75 лет назад – одним целым, братьями и сёстрами. Именно это делает нас великим и непобедимым Народом, которого никто и ничто не одолеет.

С Днём Победы, дорогие друзья!

Председатель Государственного Совета Республики Крым
Владимир Константинов

Дорогие ветераны Великой Отечественной Войны, дети войны, труженики тыла, жители Раздольненского района! Примите самые тёплые, искренние поздравления с 75-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне!

Всё дальше время уносит от нас страшные годы самой тяжёлой и кровопролитной в истории человечества войны. Но оно не властно над памятью о подвиге великого поколения, победившего фашизм, оставившего мир нам в наследство. День Великой Победы для каждого из нас – священный праздник!

Мы склоняем головы перед светлой памятью погибших, не вернувшихся с войны, навеки оставшихся на полях сражений. Мы гордимся тем, что наши земляки были в рядах войск, бравших Берлин, прорвавших кольцо блокады Ленинграда, оборонявших Сталинград. Мы безмерно благодарны труженикам тыла, в голод и разруху отдававшим все свои силы для Победы.

Стать наследниками Победы – для нас огромная честь. Низкий поклон вам, дорогие наши воины, дети войны, труженики тыла! От всей души желаем всем крепкого здоровья, бодрости и оптимизма, счастья и благополучия вам и вашим близким! С праздником!

Председатель Раздольненского районного совета
Жанна Хуторенко,
депутатский корпус

Дорогие земляки, ветераны, труженики тыла, дети войны Раздольненского района! Искренне поздравляю вас с 75-летием Победы в Великой Отечественной войне!

Этот день для всех нас был и остаётся одним из самых светлых, торжественных и значимых! В нём вся мощь, вся сила духа и величие простых людей, в тяжёлое время сплотившихся и отстоявших свою Родину.

Победа в Великой Отечественной войне дала нам возможность мирно жить, работать, любить, радоваться детям и внукам. Мы преклоняемся перед подвигом старшего поколения.

К сожалению, время неумолимо, ветераны от нас уходят. Пока мы помним о них, они будут жить в наших сердцах. Славный подвиг нашего народа никогда не изгладится из памяти благодарных потомков!

Низкий вам поклон за ваш подвиг, огромный созидательный труд в мирное время, ваш пример, воспитывающий молодое поколение патриотов. Крепкого вам здоровья, радости, мира и добра!

Председатель Раздольненского сельского совета-
глава администрации Раздольненского сельского поселения,
Павел Чернявский

Песня представлена на Открытом Всероссийском онлайн-фестивале «Спасибо за Победу». Поддержать участниц можно перейдя по ссылке: <https://spasibo.pobeda.tv/contest/47453>, кликнув на сердечко в правом нижнем углу экрана. Голосование проводится до 21:00 9 мая.



Песня «Весна Победы»

Слова: С.И. Сидорик,
Музыка: С.В. Белая

Поезд Жизни стремительно мчится,
И листают Судьба календарь...
В нашей Памяти свято хранится
Тот Победный и солнечный Май!
Беззаветного мужества сила
Отстояла в боях честь страны.
Мы в ответе с тобой
за Свободу России,
Мы потомки великой весны.

Вы – оплот наш – танкисты,
пехота,
Ассы-лётчики – неба сыны!
Корабли Черноморского флота –
Верный флагман Великой страны.
И на ваше напутствие, деды,
Мы равнение держим во всём.
Завещанием стало нам
Знамя Победы,
Мы достойно его пронесём!

Весна Победы, Весна Победы
Майской сиренью улыбнётся,
Весна Победы, Весна Победы
Нам подарила это Солнце.
Через поколения и года
Суждено остаться ей всецельной.
В наших сердцах навсегда
Подвиг Народа России.

Весна Победы, Весна Победы
Снова шагает по планете.
Весна Победы, Весна Победы
Яркой Звездой миру светит.
Через поколения и года
Суждено остаться ей всецельной.
В наших сердцах навсегда
Подвиг народа России.

Колонка редактора

Уважаемые читатели, коллектив редакции

от души поздравляет вас с 75-летием Великой Победы!
О Великой Отечественной войне сказано много. Проникновенные, душевные песни военных лет, пожалуй, выразили всё: весь ужас войны, вместе с тем и светлую надежду на Победу, огромную любовь к Родине!
«Одна на всех, мы за ценой не постоим...» – настолько ёмко, что и добавить больше нечего.

Искренне желаем нашим читателям, жителям посёлка и района, счастья, мирного неба над головой, душевной гармонии и благополучия, поддержки близких и родных людей, понимания истинных ценностей и крепкого здоровья!

Выражаем огромную благодарность авторам, которые предоставили нам свои работы на конкурс «Нам доверена Память». Они разные по стилю изложения, но их объединяет одно – душевность, искренность и патриотизм. Лучшие работы по мнению жюри конкурса представлены в предыдущих номерах «Авангарда».

Сложная задача предстала перед жюри, поскольку все работы заслуживают высокой оценки, но конкурс есть конкурс и мы рады объявить вам его результаты.

В номинации «Лучшее стихотворение» побеждает стихотворение **Дарьи Назаровой** «Дети войны».

В номинации «Лучший рассказ» – **Анатолий Станциц** с рассказом «Партизанский орден».

Победители награждаются полугодовой подпиской на газету «Авангард».

Поздравляем победителей!

С праздником, дорогие друзья!

* РЕКЛАМА * ОБЪЯВЛЕНИЯ *

ООО «ЮгНефтеЛогистика»

ДИЗТОПЛИВО

+7-978-037-98-90

ДИЗЕЛЬНОЕ
ТОПЛИВО

+ 7-978-815-50-17

ООО «СВЯТОПР»

О ВСЕРОССИЙСКОЙ «ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ» ПО КАЧЕСТВУ И БЕЗОПАСНОСТИ ПЛОДООВОЩНОЙ ПРОДУКЦИИ И СРОКАМ ГОДНОСТИ

Территориальный отдел по Черноморскому и Раздольненскому районам Межрегионального управления Роспотребнадзора по Республике Крым и городу Севастополь

С 1 по 15 мая 2020 Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека проводит Всероссийскую «горячую линию» по качеству и безопасности плодоовощной продукции и срокам годности.

Консультации специалистами Территориального отдела Роспотребнадзора по Черноморскому и Раздольненскому районам проводятся в соответствии с режимом работы (по будням с 09:00 до 18:00, пт. – с 09:00 до 16:45) по телефону: +7-978-91-91-141.

Специалисты дадут консультации гражданам по вопросам качества и безопасности плодоовощной продукции и срокам годности, в том числе по вопросам:

- требований к качеству и безопасности плодоовощной продукции и срокам годности в соответствии с нормативными правовыми актами РФ;
- необходимости маркировки плодоовощной продукции;
- правильного питания населения (количество и разнообразие потребляемой плодоовощной продукции);
- правил реализации, в т.ч. замороженной продукции;
- правильного выбора плодоовощной продукции;
- обращений потребителей в случае обнаружения некачественного продукта в магазине;
- о портале ГИР ЗПП.

Роспотребнадзор напоминает, что для потребителей и предпринимателей открыт интернет-ресурс ГИР ЗПП, где размещена информация о выявлении фактов оборота небезопасной продукции, а также о предприятиях общественного питания, реализующих фальсифицированную пищевую продукцию.

В случае обнаружения некачественного продукта в магазине потребитель имеет право направить обращение в территориальный отдел Роспотребнадзора, которое будет рассмотрено в соответствии с требованиями Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».

Территориальный отдел по Черноморскому и Раздольненскому районам Межрегионального управления Роспотребнадзора по Республике Крым и городу Севастополь, находится по адресу: 296400, Республика Крым, Черноморский район, пгт Черноморское, ул. Медицинская, 5.

ТЕЛЕФОННЫЕ КОНСУЛЬТАЦИИ ПО ВОПРОСАМ ПРОФИЛАКТИКИ КЛЕЩЕВЫХ ИНФЕКЦИЙ

Территориальный отдел по Черноморскому и Раздольненскому районам Межрегионального управления Роспотребнадзора по Республике Крым и городу Севастополь

Территориальный отдел по Черноморскому и Раздольненскому районам Межрегионального управления Роспотребнадзора по Республике Крым и городу Севастополю сообщает о проведении с 06.05. по 15.05.2020 года специалистами Территориального отдела по Черноморскому и Раздольненскому районам, филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии Республики Крым и г. Севастополя» по г. Евпатории, Черноморскому, Раздольненскому и Сакскому районам телефонных консультаций по вопросам профилактики клещевых инфекций:

- специалистами филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии Республики Крым и г. Севастополя» по г. Евпатории, Черноморскому, Раздольненскому и Сакскому районам по телефонам «горячей линии»: +79789029685, 269-3-03-16;
- специалистами Территориального отдела по Черноморскому и Раздольненскому районам Межрегионального управления Роспотребнадзора по Республике Крым и городу Севастополю по телефонам «горячей линии»: +79789191141, 258-91-079.

В КРЫМУ РЕЖИМ САМОИЗОЛЯЦИИ ПРОДЛЁН ДО 18 МАЯ, С 12 МАЯ ВВОДИТСЯ МАСОЧНЫЙ РЕЖИМ В ОБЩЕСТВЕННЫХ МЕСТАХ – СЕРГЕЙ АКСЁНОВ

Управление информации и пресс-службы Главы Республики Крым

Глава Республики Крым Сергей Аксёнов в ходе заседания оперативного штаба по вопросу предупреждения распространения новой коронавирусной инфекции заслушал ежедневные доклады о ситуации по предотвращению распространения коронавирусной инфекции в Республике Крым.

В начале заседания оперативного штаба Сергей Аксёнов сообщил, что в ближайшее время будет опубликован полный список предприятий, которые смогут возобновить свою деятельность с 18 мая.

«Исходя из вчерашнего выступления Президента и тех поручений, которые были даны в ходе совещания, в Крыму сформирована повестка дня. Так, дополнительные предприятия смогут начать свою работу не с 12, а с 18 мая. Нужно учитывать то, что фактически некоторые крымские сферы экономики вернулись к работе с 5 мая, и инкубационный период наступит к 18 мая. В таком случае мы оценим последствия расширенного выхода на работу большого количества людей и, если понадобится, будем вносить коррективы», – сказал Глава Крыма.

При этом с 12 мая на территории Крыма вводится масочный режим для граждан, находящихся в общественных местах.

«С 12 мая вводится в Крыму масочный режим в общественных местах. Но люди должны понимать, что в данном случае маски не обязательно должны быть медицинскими, их можно пошить самим. При этом их нужно носить только в общественных местах, при хождении на улице, если вы не стоите на остановке или не зашли в помещение, маска не нужна», – пояснил Глава Крыма.

Также Сергей Аксёнов поручил обеспечить необходимое количество медицинских масок в аптеках.



В ходе заседания оперативного штаба Сергей Аксёнов сообщил, что в Крыму официально подтверждён первый случай смерти пациента с коронавирусной инфекцией. Это жительница Сакского района 1950 года рождения.

Также Глава республики отметил, что до 12 мая будет опубликован порядок действий и меры поддержки предприятиям малого и среднего бизнеса в Крыму, которые ранее не попали под республиканские и федеральные выплаты.

«По предприятиям, которые не попали в список пострадавших от ситуации с коронавирусом, сейчас есть понимание, позиция поддержана Правительством РФ. Эта информация будет озвучена чуть позже, поскольку на данный момент детально рассчитываем количество пострадавших, необходимые средства», – добавил Глава Крыма.

Кроме того, заместитель председателя Совета министров Республики Крым – министр труда и соцзащиты Елена Романовская сообщила, что список медицинских работников, которым положены доплаты за работу с пациентами, заражёнными коронавирусом или в зоне риска заражения, будет расширен.

СПРАВКА. Глава Республики Крым Сергей Аксёнов подписал указ о введении режима повышенной готовности с целью предотвращения распространения новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV). Согласно документу, опубликованному на сайте крымского правительства, особые распоряжения на время введения режима получили региональные министерства, администрации муниципальных образований и местные работодатели.

ДЛЯ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ РАБОТЫ В РЕЖИМЕ ПОВЫШЕННОЙ ГОТОВНОСТИ ОРГАНИЗАЦИИ ДОЛЖНЫ ПОДАТЬ УВЕДОМЛЕНИЕ НА ПОРТАЛЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА КРЫМА

По информации Межрегионального управления Роспотребнадзора по Республике Крым и г. Севастополь

Для осуществления работы в режиме повышенной готовности организации должны подать уведомление на портале Правительства Крыма. Так, в соответствии с пунктом 5 распоряжения Совета министров Республики Крым от 29.04.2020 №553-р «О внесении изме-

нений в распоряжение Совета министров Республики Крым от 14.04.2020 №444-р» организациям, индивидуальным предпринимателям, указанным в пункте 1, подпункте 2.2 пункта 2 распоряжения, необходимо обеспечить направление уведомлений об

осуществлении деятельности в период эпидемиологической опасности по новой коронавирусной инфекции в Совет министров Республики Крым. Уведомление необходимо прикрепить по ссылке на портале Правительства Республики Крым <https://rk.gov.ru/uvedomlenienew>.

С 1 МАЯ ФНС РОССИИ НАЧИНАЕТ ПРИНИМАТЬ ЗАЯВЛЕНИЯ ОТ ОРГАНИЗАЦИЙ И ИП НА СУБСИДИИ

■ Налоговая

Межрайонная ИФНС России №2 по Республике Крым

Организация или индивидуальный предприниматель имеет право на субсидию, если соблюдены все нижеперечисленные условия:

1. Организация (ИП) по состоянию на 1 марта 2020 года включена в Реестр субъектов МСП и относится к перечню пострадавших отраслей;
 2. Организация (ИП) находится в состоянии «действующего» (т.е. не находится в стадии ликвидации, банкротства и т.д.);
 3. Налоговая задолженность в сумме не превышает 3 000 рублей;
 4. Численность сотрудников в апреле (мае) не сократилась более чем на 10% от численности в марте 2020 г.
- Для ускорения процесса предоставления субсидии предлагаем:

1. В кратчайшие сроки предоставить в ПФР отчёт по форме «Сведения о застрахованных лицах»;
2. Направить заявление на предоставление субсидии в налоговую инспекцию по месту налогового учёта, используя электронные каналы связи (ТКС, Личный кабинет налогоплательщика).

В случае недоступности электронных каналов связи заявление необходимо направить почтой.

- Срок подачи заявлений:
- за апрель: с 1 мая до 1 июня;
 - за май: с 1 июня до 1 июля.

Напоминаем, что приём заявлений на предоставление субсидий осуществляется в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 24.04.2020 № 576.

СОБОЛЕЗНУЕМ



Коллектив МБУК «МЦКДиБО» Раздольненского района выражает свои искренние соболезнования родным и близким по поводу трагической кончины **Кулик Галины Викторовны и её сына Даниила.**

В наших сердцах она навсегда останется добрым, искренним, светлым человеком. Скорбим вместе с вами. Царствия небесного и вечная память.

ИРИНА КИВИКО: В КРЫМСКИЕ БАНКИ ПОСТУПИЛО 2 567 ЗАЯВОК ОТ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ НА РЕСТРУКТУРИЗАЦИЮ КРЕДИТНЫХ ДОГОВОРОВ

По информации пресс-службы Министерства экономического развития РК

В крымские банки от физических лиц поступило 2 567 заявок на реструктуризацию кредитных договоров. Об этом сообщила заместитель Председателя Совета министров Республики Крым – министр финансов Республики Крым Ирина Кивико.

«В апреле в крымские банки от физических лиц поступило 2 567 заявок на реструктуризацию кредитных договоров. Общая сумма кредитов, по которым предоставлены кредитные каникулы физическим лицам, составляет почти 185,3 млн рублей», – сообщила Ирина Кивико.

Ирина Валерьевна добавила, что субъектами малого и среднего предпринимательства направлено 790 заявок на предоставление кредитных каникул. Более 70% из них рас-

смотрено и одобрено. Кредитные каникулы предоставлены на сумму порядка 1,1 млрд рублей.

Реструктуризация кредитов проводится банками как в рамках Федерального закона от 03.04.2020 N 106-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О Центральном банке Российской Федерации (Банке России)» и отдельные законодательные акты Российской Федерации в части особенностей изменения условий кредитного договора, договора займа», так и в рамках собственных программ.

Банки также предоставляют кредитование под 0% для выдачи заработной платы. Количество обращений субъектов МСП оставило 1162 заявки. Размер предоставленных кредитов составляет около 924 млн рублей.

ЖИЗНЕННЫЙ ПОДВИГ НАШЕГО ЗЕМЛЯКА – ВETERАНА ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ АЛЕКСАНДРА ИВАНОВИЧА ОСТАПЕНКО

Подготовила статью педагог-организатор МБОУ ДО «ЦДЮТ» Тишина Н.И.

Родился А.И. Остапенко 4 февраля 1920 года в селе Вершинино-Рыбное Партизанского района Красноярского края в семье крестьянина. Там же окончил 10 классов. С 1936 года работал в колхозе трактористом, комбайнёром, шофёром.

В 1940 году призван в пограничные войска. Окончил школу младших командиров, служил на пограничной заставе. В конце 1940 года был зачислен курсантом военно-политического училища им. К.Е. Ворошилова. 3 февраля вступил в члены КПСС.

22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война. Немецкая армия одновременно наступала по трём направлениям: ленинградском, московском и киевском.

Весь наш народ встал на защиту страны от фашистских захватчиков, проявляя беззаветную храбрость и героизм.

Уже осенью 1941 года курсант военно-политического училища Александр Остапенко участвовал в боях с гитлеровскими оккупантами под Ленинградом в составе известного батальона курсантов-ворошиловцев, который в тяжёлой обстановке, выполняя задание командования фронта, проявил особую стойкость, мужество и героизм.

В боях за Ленинград Александр Иванович совершил подвиг, за что был награждён орденом Боевого Красного Знамени. В этих боях он был тяжело ранен и отправлен в госпиталь. Его комиссовали из армии в связи с ранениями.

Из госпиталя, после демобилизации в связи с плохим здоровьем, бывший курсант Остапенко вернулся в родной ему Партизанский район Красноярского края, где он успешно трудился на самых ответственных участках работы.



Александр Иванович Остапенко

В 1967 году он переехал в Крым по состоянию здоровья, а в 1969 году обосновался в посёлке Раздольное. Работал директором комбината общественного питания, прорабом и инженером по технике безопасности в межколхозстрое.

С 1975 года вышел на пенсию, но продолжал трудиться. Работал председателем Раздольненского поселкового совета ветеранов войны и труда до 1995 года. Своим добросовестным трудом Александр Иванович внёс вклад в развитие посёлка и воспитание молодого поколения. В связи с этим он получил множество благодарственных писем и почётных грамот. Между боями и в мирное время Александр Иванович писал стихи, пронизанные высоким патриотизмом.

21 декабря 2013 года перестало биться сердце ветерана боевых действий, Почётного гражданина Ленинграда, кавалера Ордена Красного Знамени А.И. Остапенко.

В нашем музее имеется раздел, посвящённый жизненному пути нашего героя.



ТАСС

МЕЖДУНАРОДНАЯ АКЦИЯ «ДЕНЬ ПОБЕДЫ» НА РАЗНЫХ ЯЗЫКАХ МИРА

«9 мая в разных уголках планеты на многих языках будет звучать песня «День Победы», символизирующая бессмертный подвиг всех, кто сражался против фашизма, и уже давно ставшая неофициальным гимном Великой Победы, – отмечается в сообщении. – Для желающих исполнить эту песню на портале «Диктант Победы» и сайте robeda-2020.ru был запущен специальный сервис с функцией караоке на языках народов России и стран мира».

В агентстве добавили, что участники смогут записать на сайте видеоролик с собственным исполнением песни, прислав его по ссылке и разместив на своих страницах в

социальных сетях. «По итогам акции состоится конкурс, лучшие видеоролики покажут по центральному каналу российского телевидения, в социальных медиа и на сайте ДиктантПобеды.рф», – указали в агентстве.

Проект реализуется оргкомитетом «Наша Победа» в партнерстве с Федеральным агентством по делам национальностей, Федеральным агентством по делам печати и массовых коммуникаций (Роспечать), Российским историческим обществом, Российским военно-историческим обществом, Российским союзом ветеранов, движением «Волонтеры Победы».

И ПАМЯТЬ НАМ ДАНА В НАГРАДУ

По информации МБУК «МЦКДиБО»

2020 год объявлен Годом Памяти и Славы в ознаменование 75-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Жители Раздольненского района не остались в стороне от этого великого события.

Жители района присоединились к патриотической акции «Георгиевская лента», которая стартовала 30 апреля и продлится до 9 мая 2020 года. Многие бережно хранят символ Победы дома и надевают его на протяжении нескольких лет. Поэтому участникам

акции было предложено сделать фотографию с георгиевской лентой и выложить в социальные сети историю о том, почему акция важна для них. Посты были отмечены хэштегами #георгиевскаяленточка и #лучшедома.

Также раздольненцы приняли участие в республиканском конкурсе короткого рассказа «Крым: 75 слов о Победе», организованном Министерством внутренней политики, информации и связи Республики Крым; онлайн-проекте «Герои живы!», организованном КРО партии «Единая Россия» (рассказы о героях войны в видеформате были выложены в интернет с хэштегом #героизмы); Всероссийской акции «Стена Памяти».

В рамках празднования 75-летия Великой Победы сотрудниками МБУК «МЦКДиБО» Раздольненского района были проведены районные патриотические проекты: «Живая память поколений», «Ваша Победа в наших сердцах», районные конкурсы творческих работ и театральные миниатюры «Нет в России семьи такой, где б ни памятен был свой герой», «Юность на войне», а также ряд онлайн-мероприятий: конкурс чтецов «Славе – не меркнуть, Памяти – жить!», беседа-рассказ «А песни тоже воевали», акция «Письмо деду», беседа «Строка, оборванная пулей...» и др.

Праздничный концерт для жи-



Председатель Раздольненского районного совета
Жанна Хуторенко

телей полуострова пройдёт 9 мая в режиме онлайн. 30 известных крымских артистов будут выступать в пустом зале. Трансляцию будет вести телерадиокомпания «Крым».

Учреждения культуры Раздольненского района проведут онлайн-концерты 9 мая, которые можно будет посмотреть в группе «Раздольное Культура» в социальных сетях: «Во имя жизни на земле», «Вехи памяти и славы», «Чтобы помнили», «Дни майские, дни победные», «Победа одна на всех», «Во имя жизни на земле» и видео-программа «Споёмте, друзья».

«БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК» ОНЛАЙН

Из-за введённых ограничений ежегодная акция «Бессмертный полк» в 2020 году изменит свой формат: традиционного шествия по улицам и площадям городов 9 Мая не будет.

«Бессмертный полк» 9 мая 2020 года уходит в интернет. Организаторы решили запустить сетевое шествие Полка. На сайте акции рассказали, как принять участие онлайн.

Для участия в шествии «Бессмертного полка» нужно сделать фото своей семьи вместе с портретом своего ветерана или записать свой рассказ о нём на видео.

Фотографию необходимо разместить в социальных сетях, сопроводив хештегами #Бессмертныйполкдома #мойполкдома #бессмертныйполк2020, и публикация автоматически попадёт на официальный сайт движения.

После модерации истории будут размещены на интерактивной карте мира. При её масштабировании в ленте будут отображаться фотографии солдат, которые «несут» участники виртуального шествия в определённой локации на карте. Каждый участник сможет посмотреть, какие рассказы о своих солдатах публикуют люди в разных странах и регионах.

«Также при онлайн-шествии «Бессмертного полка» 9 мая участники смогут включать военные песни, слышать других людей и ощущать то самое единение, которого будет не хватать при проведении мероприятия в режиме самоизоляции», – отмечают организаторы.

Напомним, ранее сооснователь «Бессмертного полка» Сергей Лапенков в эфире «Дорожного радио» заявил о том, что к онлайн-шествию этого года присоединятся участники из 170 стран.

КРЫМСКИЕ ЗВЁЗДЫ 2020

МБУК «МЦКДиБО»

С 14 по 26 апреля Раздольненским районным Домом культуры управления клубного объединения Муниципального бюджетного учреждения культуры «Межпоселенческий центр культуры, досуга и библиотечного обслуживания» Раздольненского района Республики Крым в дистанционном формате был проведён XVIII Открытый районный фестиваль-конкурс молодых исполнителей современной эстрадной песни «Крымские звезды 2020».

В фестивале-конкурсе приняло участие 46 вокалистов из 32 клубно-досуговых учреждений Республики Крым в двух возрастных категориях: 14-17 лет и 18-25 лет.

Просматривая видеозаписи участников в дистанционном формате, оценивало вокальные данные, исполнительское мастерство (чистота интонации, красота тембра, сила голоса и качество звучания), соответствие репертуара условиям фестиваля-конкурса компетентное жюри: начальник УКО МБУК «МЦКДиБО» – директор Раздольненского РДК Екатерина Николаевна Абрамович, преподаватель теоретических дисциплин, хормейстер муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Раздольненская детская школа искусств» Татьяна Николаевна Скворцова, хормейстер Раздольненского РДК Ирина Сергеевна Пысарчук.

По условиям конкурса участники предоставляли два творческих номера: 1-й – на выбор участника, наиболее полно раскрывающий вокальные данные, 2-й – песня военных лет.

Следует отметить, что участники XVIII Открытого районного фестиваля-конкурса молодых исполнителей современной эстрадной песни «Крымские звезды 2020» показали высокий уровень исполнительского мастерства. Членам жюри действительно было сложно определить лучших из лучших.

По результатам были определены победители:

– приз за лучшую песню – Фатма Джеппарова (Черноморский РДК);

– приз за поиск нового в вокальном искусстве – Регина Зонова (участница вокального коллектива «Астория» Медицинской академии им. С.И. Георгиевского).

В возрастной категории 14-17 лет победителями стали:

1 место – Юлия Бугаенко (Соленоозерненский СК Джанкойского района);

2 место – Анастасия Куц (Зерновской СДК Сакского района);

3 место – Константин Гончаренко (Славновский СДК Раздольненского района);

3 место – Идрис Шпот (Майский СДК Джанкойского района).

В возрастной категории 18-25 лет победителями стали:

1 место – Карина Орленко (Красноперекопский ГДК);

2 место – Анифе Усеинова (Николаевский СДК Советского района);

3 место – Сабина Агапова (Дмитриевский СК Джанкойского района).

Высшая награда фестиваля-конкурса – Гран-При членами жюри единогласно была присуждена Фериде Асановой (Веселовский СДК Сакского района).

Всем участникам XVIII Открытого районного фестиваля-конкурса молодых исполнителей современной эстрадной песни «Крымские звезды 2020» будут вручены памятные дипломы.



Благодарность

Дорогая редакция! Я пенсионерка п.Раздольное. Хочу поблагодарить социального работника Вергуш Галину Петровну за очень доброе отношение к пожилым людям за внимание, заботу и честное выполнение своей работы. Желаю ей здоровья и благополучия!

Крайнюк Екатерина Дмитриевна



Заместитель председателя Раздольненского районного совета
Татьяна Вышинская

ПРОДАМ ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК п.Раздольное, ул.Крымская, 11. 7 соток, хоз. постройки, территория огорожена. **+7-978-839-55-07**

■ **СЕНО**
■ **СИЛОС**
■ **УГОЛЬ**
+7-978-865-88-43

Фермерское хозяйство реализует **КУРОЧЕК-МОЛОДОК** 3, 5, 8 месяцев. Ломан-Браун, Серебристые, Минорка, Кубань. Доставка бесплатная. **8-978-014-47-90**

ПРОДАМ ХОЛОДИЛЬНИК Бирюса б/у в отличном рабочем состоянии, высота – 1,3 м, ширина – 47см. Цена – 7000 руб. **+7-978-006-83-34**

АВТОСТРАХОВАНИЕ
И ДРУГИЕ ВИДЫ СТРАХОВАНИЯ

- ОСАГО, КАСКО, МИНИКАСКО;
- Страхование юр.лиц;
- Страхование от несчастного случая;
- Страхование спортсменов;
- Страхование имущества.

+7-978-278-76-78
+7-978-024-39-95 **Ирина**



п.Раздольное, ул.Ленина, 38 Б, Аптека «Виста», второй этаж.

ПРОДАЁТСЯ 2-КОМНАТНАЯ КВАРТИРА п. Раздольное, Евпаторийское шоссе, 22а. Общ. пл. – 56,8 кв.м. Документы РФ. Сделан косметический ремонт. **+7-978-839-55-07**

До 18 мая в Крыму продлён режим самоизоляции, но мы рады стараться для вас! ВЫ ЖЕЛАЕТЕ ОФОРМИТЬ ОСАГО?

- Звоните:**
+7-978-036-30-05 – п.Раздольное
+7-978-894-78-73 – с.Березовка
+7-978-763-85-74 – с.Орловка
+7-978-862-79-04 – с.Славянское



ОСАГО по доступным ценам, скидки каждому клиенту.
- Страхование легковых, грузовых автомобилей, спец.техники, мотоциклов и автобусов;
- Страхование нерезидентов из иных регионов России;
- Спортивные и туристические полисы.

КОМБИКОРМОВЫЙ ЦЕХ РЕАЛИЗУЕТ
Корма для: • бройлеров • уток
• гусей • несушек • перепелов
Дерть: • ячменную • пшеничную
Кукурузу Жмых подсолнечный
+7-978-012-77-98 Возможна доставка

ПРОДАЁТСЯ сено люцерны, разнотравья в тюках, ячмень, пшеница, семена люцерны, зерно, солома. **+7-978-036-18-84**

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ любой сложности **+7-978-258-79-78**

ООО "СКИФФИНАНС МИКРОЗАЙМ"
ПРЕДОСТАВЛЯЕТ ЗАЙМЫ РАБОТАЮЩИМ И ПЕНСИОНЕРАМ БЕЗ ЗАЛОГА, БЕЗ СПРАВОК БЕЗ ПОРУЧИТЕЛЯ ДО ЗАРПЛАТЫ, ДО ПЕНСИИ
пгт.Раздольное, ул.Ленина 43 здание гостиницы, 2-й этаж, офис 1
+79780375017
Свидетельство ФНС серия 22 №003591402 от 15.08.2011

БУРЕНИЕ СКВАЖИН
+7-978-134-40-33

ЕВРОЗАБОРЫ 50 ВИДОВ
• ворота • калитки,
• художественная ковка
(доставка, установка, демонтаж)
выезд на замеры бесплатно
+7-978-120-65-55

ПРОДАМ (ОБМЕНЯЮ) КВАРТИРУ в пгт Раздольное в 2-квартирном доме, площадью 68 кв.м с верандой. Приусадебный участок, гараж. **+7-978-703-14-61**

Хотите заказать рекламу в газете? Это просто! +7-978-006-84-13

angel-ritualcrimea@bk.ru
Агентство ритуальных услуг
АНГЕЛ
→ г. Красноперкопск, ул. Гекало, 20В
→ с. Воинка, ул. Ленина/Сивашская
→ пгт. Первомайск, ул. Ленина, 156
→ пгт. Раздольное, ул. Ленина, 4/3
САЙТЫ:
♦ angel-crimea.ru
♦ памятники-в-крыму.рф
+7978 131-73-74 +7978 209-21-31
8-800-511-08-67 (бесплатно со всех телефонов на территории РФ)
ПОЛНЫЙ КОМПЛЕКС РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ
▶ Ритуальные товары по оптовым ценам
▶ Гроб от 2900 рублей, венки от 300 рублей
▶ Проведение и организация похорон
▶ Услуги катафалка и бригады ритуальных агентов
▶ Ручная копка могил
▶ Транспортировка тела с места смерти в морг
▶ Изготовление ритуальных табличек
▶ Памятники, оградки, столики и скамейки
▶ Безналичный и наличный расчёт
▶ Доставка по городу и району
▶ Предоставление пассажирских автобусов
▶ Социальные похороны 10500 руб. (всё включено)
▶ Перевозка усопшего на Украину
▶ Гигиеническая подготовка (на дому) тела к погребению

angel-ritualcrimea@bk.ru
Агентство ритуальных услуг
АНГЕЛ
ПАМЯТНИКИ
ИЗГОТОВЛЕНИЕ ♦ ДОСТАВКА ♦ УСТАНОВКА
Гранит габбро – от 19000 р.
Мрамор – от 13700 р.
Крошка – от 5000 р.
Гранит литьевой – от 9000 р.
ЦВЕТНЫЕ ПОРТРЕТЫ
НА ГРАНИТЕ И КЕРАМИКЕ
ОГРАДЫ ♦ СТОЛЫ ♦ СКАМЕЙКИ
+7978 131-73-74 +7978 209-21-31
www.angel-crimea.ru
памятники-в-крыму.рф
г. Красноперкопск ул. Гекало, 20в
с. Воинка ул. Ленина/Сивашская
пгт. Первомайск ул. Ленина, 156
пгт. Раздольное ул. Ленина, 4/3
Срок изготовления памятника 1-1,5 мес.

ПЕРЕЧЕНЬ ВИДОВ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРЕДПРИЯТИЙ, РАБОТА КОТОРЫХ БУДЕТ ОСУЩЕСТВЛЯТЬСЯ В РЕЖИМЕ ОБЫЧНОГО ВРЕМЕНИ С 18 МАЯ ТЕКУЩЕГО ГОДА

По информации пресс-службы Министерства экономического развития РК

С 18 мая 2020 года в Республике Крым планируется расширение видов работ, деятельность которых будет осуществляться в режиме обычного времени, при условии соблюдения пункта 5 Указа Главы Республики Крым от 17 марта 2020 года № 63-У «О введении режима повышенной готовности на территории Республики Крым»:

Предлагаемые к открытию виды деятельности	Код согласно Общероссийскому классификатору видов экономической деятельности ОК 029-2014 (КДЕС РЕД. 2), утвержденного приказом Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 31.01.2014 № 14-ст
Производство табачных изделий	12 Производство табачных изделий
Производство текстильных изделий	13 Производство текстильных изделий
Производство одежды	14 Производство одежды
Производство кожи и изделий из кожи	15 Производство кожи и изделий из кожи
Обработка древесины и производство изделий из дерева и пробки, кроме мебели, производство изделий из соломки и материалов для плетения	16 Обработка древесины и производство изделий из дерева и пробки, кроме мебели, производство изделий из соломки и материалов для плетения
Производство бумаги и бумажных изделий	17 Производство бумаги и бумажных изделий
Деятельность полиграфическая и копирование носителей информации	18 Деятельность полиграфическая и копирование носителей информации
Производство химических веществ и химических продуктов	20 Производство химических веществ и химических продуктов
Производство лекарственных средств и материалов, применяемых в медицинских целях	21 Производство лекарственных средств и материалов, применяемых в медицинских целях
Производство резиновых и пластмассовых изделий	22 Производство резиновых и пластмассовых изделий
Производство металлургическое	24 Производство металлургическое
Производство готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования	25 Производство готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования
Производство компьютеров, электронных и оптических изделий	26 Производство компьютеров, электронных и оптических изделий
Производство электрического оборудования	27 Производство электрического оборудования
Производство машин и оборудования, не включенных в другие группировки	28 Производство машин и оборудования, не включенных в другие группировки
Производство автотранспортных средств, прицепов и полуприцепов	29 Производство автотранспортных средств, прицепов и полуприцепов
Производство прочих транспортных средств и оборудования	30 Производство прочих транспортных средств и оборудования
Производство мебели	31 Производство мебели
Производство прочих готовых изделий	32 Производство прочих готовых изделий
Строительство зданий	41 Строительство зданий

Торговля оптовая и розничная автотранспортными средствами и мотоциклами, их ремонт	45 Торговля оптовая и розничная автотранспортными средствами и мотоциклами, их ремонт
Торговля оптовая, кроме оптовой торговли автотранспортными средствами и мотоциклами, за исключением торговли оптовой в торговых центрах, гипермаркетах	46 Торговля оптовая, кроме оптовой торговли автотранспортными средствами и мотоциклами
Торговля розничная, кроме торговли автотранспортными средствами и мотоциклами, за исключением торговли розничной в торговых центрах, гипермаркетах	47 Торговля розничная, кроме торговли автотранспортными средствами и мотоциклами
Деятельность водного транспорта, за исключением деятельности внутреннего водного пассажирского транспорта	50 Деятельность водного транспорта, кроме деятельности внутреннего водного пассажирского транспорта
Разработка компьютерного программного обеспечения, консультационные услуги в данной области и другие сопутствующие услуги	62 Разработка компьютерного программного обеспечения, консультационные услуги в данной области и другие сопутствующие услуги
Операции с недвижимым имуществом, за исключением предоставления посреднических услуг по аренде жилого недвижимого имущества за вознаграждение или на договорной основе	68 Операции с недвижимым имуществом, за исключением 68.31.21 - предоставление посреднических услуг по аренде жилого недвижимого имущества за вознаграждение или на договорной основе
Деятельность в области права и бухгалтерского учета	69 Деятельность в области права и бухгалтерского учета
Деятельность головных офисов; консультирование по вопросам управления	70 Деятельность головных офисов; консультирование по вопросам управления
Деятельность в области архитектуры и инженерно-технического проектирования; технических испытаний, исследований и анализа	71 Деятельность в области архитектуры и инженерно-технического проектирования; технических испытаний, исследований и анализа
Научные исследования и разработки	72 Научные исследования и разработки
Деятельность рекламная и исследование конъюнктуры рынка	73 Деятельность рекламная и исследование конъюнктуры рынка
Деятельность профессиональная научная и техническая прочая	74 Деятельность профессиональная научная и техническая прочая
Аренда и лизинг, кроме аренды и лизинга легковых автомобилей и легких автотранспортных средств	77 Аренда и лизинг, кроме 77.11 - аренды и лизинга легковых автомобилей и легких автотранспортных средств
Деятельность по трудоустройству и подбору персонала	78 Деятельность по трудоустройству и подбору персонала
Деятельность по обеспечению безопасности и проведению расследований	80 Деятельность по обеспечению безопасности и проведению расследований
Деятельность в области художественного творчества, осуществляемую индивидуально	90.03 Деятельность в области художественного творчества
Деятельность по предоставлению прочих персональных услуг, за исключением деятельности бань и душевых по предоставлению общегигиенических услуг, саун, соляриев, салонов для снижения веса и похудения	96 Деятельность по предоставлению прочих персональных услуг, кроме 96.04 - деятельность физкультурно-оздоровительная (деятельность бань и душевых по предоставлению общегигиенических услуг, саун, соляриев, салонов для снижения веса и похудения)

Виды деятельности могут быть откорректированы в зависимости от эпидемиологической ситуации в Республике Крым и дополнены или изменены в соответствии с методическими рекомендациями Роспотребнадзора.

ШТУРМ БЕРЛИНА

Н. Бредуля, ветеран войны, газета «Авангард» №57 от 9 мая 1980 года

Мне никогда не забудется решающее наступление войск 1-го Белорусского фронта на Берлин, героический штурм и взятие столицы Германии.

Бои носили крайне ожесточенный характер. Немцы превратили пригороды и сам город в неприступную крепость. Они построили три сильно укрепленных кольцевых обводов: внешний, внутренний и городской. Город делился на 8 оборонительных секторов и девятый, главный в центре – «Цитадель».

Каждый дом, каждое каменное сооружение (а их было свыше шестисот тысяч) превратили в крепость. Провели тщательную мобилизацию всего населения. В городе сражалось более миллиона двухсот тысяч отборных войск и сотни тысяч фольштурмовцев, вооруженных танками «пантерами», «фердинандами», самолетами, фаустпатронами и т. д.

Позже мы видели на домах плакаты, призывающие войска и население погибнуть, но не сдать Берлин. Среди них были и такие: «...войска фюрера были под Москвой, но они её не взяли. Москва осталась русской...Берлин останется немецким».

Фашисты сопротивлялись, как обреченные. Их пришлось выбивать из каждого дома, подвала, каждого этажа.

Но ни сильная оборона, ни свирепое сопротивление гитлеровцев не могли остановить наступательный порыв советских воинов.

22 апреля 1945 года наша 5-я ударная армия заняла район Берлина Карлхорст. Наш 489-ый отдельный минометный полк и воины 301-й стрелковой дивизии прорвались к реке Шпрее, захватили и спасли большую электростанцию, которую немцы собирались взорвать, и стали готовиться форсировать Шпрее. На противоположной стороне район Трептов, начало центра Берлина, и знаменитый Трептов-парк.

Противник целую ночь на 23 апреля вел сильный артиллерийский и минометный огонь по нашим боевым порядкам. И всё же после полуночи мы начали форсировать реку Шпрее. В этом нам помогли катера краснзнамённой бригады Днепровской флотилии.

Трудно описать массовый героизм наших воинов. Ведь каждый

рейс на небронированных катерах, надувных лодках через реку под сильным огнём противника уже сам по себе был подвигом.

Закрепившись на захваченном берегу, преодолевая упорное сопротивление гитлеровцев, стали прорываться в центр города. Но противник, не жалея парка, представляющего огромную культурную ценность, срезал двухсотлетние дубы на лесные завалы. Танки и другие боевые машины пройти Трептов-парком не смогли. Мы вынуждены были, теряя время, пойти в обход.

Учитывая условия боёв, командование фронта и армии создало штурмовые отряды и группы со всех родов войск, которые вели бои за каждый дом, ликвидировали очаги сопротивления.

Я принимал участие в боях по захвату гестапо, министерства военно-воздушных сил, министерства финансов, имперской гитлеровской канцелярии, Бранденбургских ворот, что в нескольких сотнях метров от рейхстага.

Гитлеровцы шли на коварство. Минировали механизмами замедленного действия дома, улицы, в занятых нами кварталах оставляли в подвалах гитлеровцев, которые стреляли нам в спину, создавали на пути дальнейшего продвижения на новые рубежи очаги сопротивления.

Вот один из эпизодов:

25 апреля, выбив противника с квартала, 6 батарея нашего полка продвигалась на новый рубеж. Командир батареи и начальник штаба дивизиона, остановив колонну, с разведчиками пошёл вперёд выяснять обстановку. Из подвала дома началась стрельба по ним. Начштаба был убит, командир батареи и два разведчика ранены. После подавления очага мы с автоматчиками «прочесали» путь следования к новому рубежу, своевременно заняли боевые порядки и выполнили задание. За успешное выполнение боевых заданий нашему Кишинёвскому полку присвоено звание «Берлинский», все воины полка получили награды, а командиру 2-го дивизиона И.И. Ефремову присвоено звание героя Советского Союза.

Остатки Берлинского гарнизона капитулировали. С поднятыми руками они выползали из метро, подвалов. Разрушенный Берлин был покрыт белыми и красными знамёнами.

Я, как и все советские воины, переживал радость, волнение за свой народ, за свою страну, за нашу Победу. И как же не радоваться, что мы разбили эту чудовищную адскую фашистскую машину, перед которой дрожал весь мир, в том числе Америка и Англия, защитили себя, возвратили к жизни государства Европы.



На снимке: Николай Макарович Бредуля на встрече с пионерами

ПОХИЩЕНИЕ «ТИГРА»

Из газеты «Авангард» №31 от 14 марта 1970 года

В 25 километрах от Берлина закончил свой боевой путь капитан танковых войск Алексей Васильевич Дрегалю. В памяти его сохранилось много интереснейших эпизодов того сурового времени. Расскажем об одном из них, происшедшем в дни ожесточенных боёв на Орловско-Курской дуге.

Атаки следовали одна за другой весь день. Дрожала земля от непрерывных залпов, воздух казался живым от грохочущих, ревуших, стонущих звуков. Немцам не давали ни минуты передышки.

Командир батальона тяжёлых танков капитан Пинский трижды вошёл в бой. Стволы пушек раскалялись от непрерывной стрельбы.

Поздним вечером ураганный огонь стих. И наступила та особенная тишина, которая бывает после бури. Свинцовая тяжесть во всём теле валится с ног танкистов. И только весельчак, балагур Николай Яненко находил в себе силы рассказывать о чём-то интересном. Но вскоре затих и он.

На другое утро был получен приказ: прибыть батальону в село Прохоровку, находившееся в 30 километрах от нас. Наша разведка донесла: в районе этого села немцы создали мощный узел сопротивления, подтянув сюда какие-то особенные танки. По слухам, они якобы значительно превосходят ударную мощь наших Т-34. Это были «тигры».

Фашистское командование, видя своё поражение на Орловско-Курской дуге, поспешно перебрасывало крупные танковые соединения из Африки. Замаскированные под цвет песков, жёлтые «тигры» были хорошей мишенью для нашей авиации.

Но для танкистов, действительно, первое время они были неприступными. Дело в том, что даже стрельба в лоб никакого вреда им не причиняла – слишком толста была броня. Надо было во что бы то ни стало узнать, какое уязвимое место у «тигра». Выход был один – похитить танк и досконально осмотреть его, чтобы потом уже бить наверняка. Сделать это вызвались три закалённых в боях танкиста: Николай Яненко, Тимофей Максимов и Иван Козлов.

С наступлением темноты они отправились на поиски. Долго пришлось им блуждать. Затаив дыхание, прислушивались к каждому шороху. Где-то около полуночи в овраге, заросшем буйными кустами черёмухи, увидели они костёр. Залегли, попластунски подползли ближе. Мать честная! Сидят вокруг костра фрицы и варят кашу, о чём-то мирно беседуют. Посчитали их хлопцы – налицо весь экипаж танка. А рядом и он стоит, африканский «тигр», с намаляванным на борту хищником с раскрытой пастью, замаскированный ветками.

Пятясь, подползли все трое назад с тем, чтобы осмотреть машину со всех сторон. Тут под Иваном хрустнула ветка. И громкий возглас «Вас ис дас?» прорезал ночную тишину. Прижавшись к земле, боясь пошевелиться, лежали танкисты минут пять. То ли немцы не придали этому значения, то ли не нашлось среди них желяющих покинуть тёплую компанию, – проверки не последовало.

Хлопцы благополучно осмотрели танк. На их счастье люк был открыт. Ни слова не говоря, а только взмахнув рукой, Максимов быстро поднялся. В этот же миг Козлов и Яненко вскочили и ... три гранаты одна за другой полетели в немцев. Не дав фашистам опомниться, все трое прыгнули в открытый люк, с быстротой молнии захлопнув крышку, и «тигр», набирая скорость, направился в сторону наших войск.

Минут через двадцать немцы открыли бешеную стрельбу, но палили наугад, и снаряды рвались то справа, то слева, не причиняя вреда.

На другой день представители всех родов войск осматривали машину противника. Оказалось, что самая уязвимая часть у «тигра» – это борта. С тех пор среди танкистов пошла поговорка: «Не так страшен тигр, как его молюют». А позднее наши танкисты с большим успехом подрывали немецкие танки. Против них были хороши даже противотанковые ружья.

Поздравляем

От всей души,
с теплотой
и любовью
поздравляем
любимого мужа,
отца, дедушку,
прадедушку
ДЫБЧИНСКОГО
Павла
Викторовича
с 80-летним
юбилеем!



Пусть лицо озаряет улыбка,
И не старится сердце вовек.
Ты для нас самый лучший на свете,
Самый близкий, родной человек,
Так спасибо тебе, дорогой наш,
Что ты есть, и живи не тужи,
Не болей, не грусти, улыбайся,
Ради нас же себя береги!

С любовью жена,
дети, внуки, правнуки



От всего сердца
поздравляю дорогую подругу
Терещенко
Зинаиду Ефимовну
с 80-летним юбилеем!

Самую добрую, самую светлую,
Самую милую, сердцем волшебную,
С радостным чувством и вдохновением
Жажду поздравить я с днём рождения!

Здоровья покрепче, мечты исполнения,
Добра и всех благ в твоей долгой судьбе.
Радужием пусть твоя жизнь озарится,
Алмазами пусть засияют глаза.
В сердце печаль никогда не стучится,
Обходят тебя все тревоги, гроза.
Каждый твой день пускай будет ярким...
Я точку не ставлю, ещё продолжаю:
Радуют пусть в этот день все подарки,
Счастья, заботы, любви я желаю!

Подруга
Тымчишина О.М.



Искренне поздравляем
БОЛГАРЕНКО
Николая Дмитриевича
с 80-летним юбилеем!

Пусть седина подкралась тайно,
Но ты, как в юности, крепись!
Седые волосы – награда
За трудно прожитую жизнь.
Мы будем впредь с тобою рядом,
Печали, радости делить.
Прими, родной наш, поздравленья
И пожеланья долго жить!

Жена, друзья



Любимого папочку, дедушку
БОЛГАРЕНКО
Николая Дмитриевича
поздравляем с юбилеем!

Папочка любимый, дедушка родной,
С юбилеем тебя поздравляем!
Искренне скажем: гордимся тобой!
Долгих лет жизни тебе мы желаем,
Здоровья крепкого, добрых вестей,
Пусть Ангел-хранитель оберегает,
Мы всей душой очень любим тебя,
Лучше, чем ты, на Земле и не знаем.
И не обидно, что годы уходят,
И не обидно, что их не уймёшь,
Но все собрались у тебя мы сегодня,
А значит, не зря ты на свете живёшь!

Дети,
внуки



От всей души поздравляем
НИКОЛАЙЧУК
Инну и Дениса
с 5-летним юбилеем свадьбы
(деревянной свадьбой)!

Судьба сердца соединила,
Ведь вы вдвоём уже пять лет!
Желаем, чтобы жизнь дарила
Вам лишь добро и яркий свет!

Пусть будет всё, что вы хотите,
Сердца пусть бьются в унисон,
Всегда вперёд вдвоём летите,
Чтоб жизнь была,
как сладкий сон!

С наилучшими
пожеланиями
сестра,
родные
и близкие



